

一揽子政策措施持续显效 四川工业经济实现“双回升”

本报讯(记者 赵蝶)记者昨日从四川省统计局获悉,7月以来,四川省面对经济下行压力持续加大,省内疫情多发散发和高温天气叠加影响,全省上下认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作部署,高效统筹疫情防控和经济发展,全力以赴拼经济、搞建设,产业链供应链持续恢复,助企纾困等一揽子政策措施持续显效,工业经济扭转二季度以来回落态势,实现当月和累计增速双回升。

工业增速实现双回升。7月,全省规上工业增加值同比增长6.0%,增速比上月回升4.7个百分点;1—7月,规上工业增加值同比增长3.8%,增速比上半年回升0.2个百分点。

四大重点行业有力支撑。7月,41个大类行业中30个行业增速比上月回升,回升面达到73.2%。前十大行业中,有7个增长,其中电气机械、油气开采、电力、电子信息四个行业分别增长41.1%、33.3%、23.0%、14.4%,合计对全省工业增长的贡献率达到108.0%,拉动工业增长6.5个百分点。另外,烟草制品业增长21.9%,比上月加快36.4个百分点,拉动工业增长0.4个百分点。

新动能持续引领。五大现代产业稳定增长,增加值同比增长9.2%,增速比规上工业平均水平高3.2个百分点。其中,能源化工产业、电子信息产业、先进材料产业分别增长18.3%、16.9%、12.6%。高技术

制造业持续快速增长,增加值增长14.0%,增速比规上工业平均水平高8.0个百分点。其中,电子及通信设备制造业、信息化学品制造业、航空、航天器及设备制造业分别增长30.1%、25.8%、12.5%。绿色低碳优势产业增速持续领跑,增加值增长24.6%,增速比规上工业平均水平高18.6个百分点。其中,动力电池产业、晶硅光伏产业、钒钛产业、天然气开发产业分别增长1.7倍、70%、33.3%、26.2%。

新建企业和重点企业贡献突出。新建企业拉动突出,7月全省新建企业458家,对全省工业增长的贡献率达58.7%,拉动工业增长3.5个百分点。50强企业贡献突出,占全省比重30%,增加值同比增长

15.0%,对全省工业增长的贡献率达72.0%,拉动工业增长4.3个百分点。贡嘎培优100户企业快速增长,增速达32.8%,贡献率达37.7%,拉动工业增长2.3个百分点。

工业利润较快增长。1—6月,全省规模以上工业企业实现利润总额2345.2亿元,同比增长22.2%,增速比全国平均水平高21.2个百分点。41个工业大类行业有21个利润实现增长,行业增长面为51.2%,重点行业中化学原料和化学制品制造业增长2.24倍,农副食品加工业增长86.9%,非金属矿物制品业增长31.7%,3个行业对利润增长的贡献率达到94.1%,合计拉动利润增长20.9个百分点。



专题培训会现场

□闻广清 张瑜 本报记者 康立维 文/图

日前,广元市利州区应急管理局在广泰职业培训学校举办全区应急管理体系和能力现代化建设专题培训班。区级各部门、各乡镇(街道)分管应急和安全工作负责人等近100人参加培训。

利州区副区长陈立松出席开班式并强调,围绕利州区应急管理体系和能力现代化建设,各部门、乡镇(街道)要把握“三个形势”、认清“五个有利”,坚持“三个做到”,提升突发事件的应急处置能力。要求大家正视挑战,充分认识做好安全生产工作的重要性,切实提升全区应急管理能力和水平。

为深化安全生产月各项工作部署,利州区应急管理局高度重视此次培训,从课程设置、培训老师选择、学习交流等方面精心安排,精细落实,确保培训达到预期效果。

此次培训主要开设《部门安全生产任务分工解析》《安全生产事故调查处理》《煤矿安全生产责任清单》《防汛和应急演练》《应急救援管理》《森林防灭火》等课程,这些课程,既有较高的理论指导性,又有较强的实践操作性,让参训人员提升了专业知识和能力。

培训老师深入浅出的讲解,形象生动的案例,以及工作区域和工作责任划分等等,让培训体现出理论联系实际的鲜明特色。张力老师以利州区安全生产工作为例,详细讲解区级部门职责和部分职责交叉领域安全监管工作职责划分;华小鹭老师深入剖析防汛抢险的12种常见险情及经典案例,用多视角工程动画图片呈现抢险实况;寇治忠老师联系利州区煤矿生产企业实际情况,讲解如何具体落实煤矿安全生产工作任务等等。

通过此次培训,大家既提升了专业知识,更强化了责任担当,可谓是受益匪浅,收获颇丰。“这次的培训课程,让我更加了解到乡镇的安全工作职责,回到工作岗位后,我将认真梳理,仔细消化,把学到的应急管理知识用到推动工作上,用到能解决群众的实际问题上,真正去提升自己的应急管理能力,做到内化于心,外化于行,坚定扛起守护一方平安的神圣职责。”大石镇副镇长唐林华如是说。

强化专业培训 提升应急管理体系和能力现代化专题培训

四川绵竹奠定坚实人才基础 助力甘洛培养乡村振兴“后备军”

□李露平 卢文 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图

“甘洛与绵竹虽相隔甚远,但对我们的心紧紧连在一起。今年我们又送来了8名紧缺人才赴绵竹市顶岗培养,希望通过这样的人才交流,进一步强化甘洛在教育、卫生、农牧、林草等领域的人才队伍建设。”在日前举行的甘洛县千名紧缺专业人才来绵竹顶岗培养工作座谈会上,四川省甘洛县组织部门将顶岗培养对象送到了绵竹的“手中”。他们将根据自身从事的工作分别到相关部门、镇(街道)、医院、学校进行为期3至6个月的顶岗培养。

自对口帮扶工作开展以来,绵竹市始终坚持“智随志走、志以智强、志智双扶”的对口帮扶理念,结合甘洛的乡村振兴人才需求,通过“请进来、走出去”的方式进行技术指导、巡回服务、“传帮带培”,加强干部人才交流,重点培养本地人才,实现培养培训与乡村振兴有效对接,有效增强帮扶对象的“造血功能”,为甘洛经济社会各项事业快速发展注入了强大动力。

“偏瘫患者正确的仰卧位是要把患者头部枕在高度适中的枕头上,不要使胸椎屈曲,以免诱发异常肌张力……”近日,在绵竹市人民医院康复医学科,甘洛县人民医院项

目办公室主任、主管护师邵琳正在带教护士的指导下进行临床实践学习。只见她一边进行实际操作一边领会护理要领,还不时询问遇到的难点问题,并一一记录在随身携带的小本子上。

作为四川省2022年脱贫县千名紧缺人才顶岗培养计划中的一名培养对象,邵琳十分珍惜此次学习机会。她说,在绵竹市人民医院学习的内容非常实用,相信通过6个月的学习她的业务能力能够得到很大的提升。

甘洛县吉米镇工作人员张议来到孝德镇后,主动融入新环境,与当地干部一起参与信访维稳、疫情防控、基层治理、乡村振兴等各项业务工作,通过观摩学习、项目实践等方式零距离学习绵竹的先进工作经验。

“此次来到孝德镇顶岗,是一次难得的锻炼、学习、提升自我的机会。”张议表示,尽管只有3个月的顶岗锻炼时间,但这期间学习、掌握的全新知识、全新理念,全新思想是他职业生涯中弥足珍贵的精神财富。

助力脱贫攻坚做好乡村振兴工作,人才队伍是关键。新一轮对口帮扶工作开展以来,绵竹市着力协同甘洛县建立完善“顶岗锻炼+交流培训”的人才培养机制,按照“缺什么

补什么”的原则,借助四川省脱贫县千名紧缺专业人才顶岗培养计划,深耕紧缺专业人才成长的肥沃土壤。2021年1月至今年6月,已有25名来自文化旅游、卫生、水利水电、农牧渔业、教育和规划建设系统的年轻干部,到绵竹市相关部门、镇(街道)进行为期3至6个月的顶岗锻炼,为甘洛县实现乡村振兴培养了一批高素质的“后备军”。

“引入人才活水,带去不同的理

念,在两地干部交流的过程中,既为乡村振兴破解了人才力量不足的问题,也为乡村振兴带去了新的理念,

有利于拓展乡村振兴的新思路,啃掉工作中的‘硬骨头’!”绵竹市副市长、市对口帮扶甘洛县前线指挥部指挥长曾锐表示,只有筑牢“人才链”才能为乡村振兴“蓄能”,绵竹聚焦教育卫生、农林牧渔、文化旅游、规划建设、水利水电、生态环境、金融会计、电子商务、工业经济等重点领域及特色产业,通过组织开展顶岗锻炼、交流培训、专项提升等培养模式,帮助甘洛县人才干部进一步解放思想、更新观念,打开思路、找准出路,不断增强乡村振兴内生动力和发展后劲。



成都市公园城市建设管理局 排查整治隐患 确保群众生命财产安全

□本报记者 赵蝶

连日来,成都市公园城市建设管理局着眼森林资源和林区输配电设施安全,立足“防患于未然”,扎实抓好森林草原火灾风险隐患排查治理。由局主要领导和分管领导带队的7个督导检查组,先后对全市14个森林防灭火重点区(市)县进行现场督导,检查森林防灭火工作措施落实情况,切实做好火情早发现、早处置。

发挥“林长制”效能
建强专业化森林防火队伍
在崇州市元通镇高山寺,高温天气下,空调等大型用电设备使用率增高,林区输配电设施压力增加,防范森林火灾行动刻不容缓。

“我们从去年11月开始对全市林区输配电线设施采取‘边排查边整治’方式开展隐患排查整治工作。”崇州市规划和自然资源局相关负责人表示。

在元通镇另一处调研点——无根山果繁站,其防火隔离带是督导组本次重点勘察对象。

“为预防林区结合部突发火灾与大林区相连,我们结合现有地形,利用山谷结合部,在不影响林区环境的基础上,修出一条防火隔离带。”崇州市国有林场相关负责人表示,隔离带长度约600米,宽约40米的隔离带,并自带2个消防池,基本能应对相关突发情况处置。

在督导检查中,成都市公园城市建设管理局党组书记、局长金城强调,要强化危机意识、坚持底线思维,立即从压实防火责任、加强火源管控、深入隐患治理、做好扑救准备、强化检查督促,采取针对性超常规措施,严防森林火灾发生,大力巩固成都市森林草原防灭火工作良好态势和常态化治理成果,确保人民群众生命财产安全和森林草原资源安全。

阿坝州黑水县
14名应征青年参军报国不负韶华

□仁萧琳 本报记者 赵蝶

近日,四川阿坝州黑水县2022年下半年征兵体检工作在县人民医院有序开展,该县114名应征青年满怀参军报国的热情参加征兵体检,迈出了走向军营的第一步。

体检现场,应征青年精神饱满,踌躇满志,在工作人员的指引下,分成多个小组,按照征兵体检流程,依次有序接受内科、外科、耳鼻喉科、放射科等十余个项目检查。体检过程实行医师签名负责制,确保体检程序公开、公平、公正。

“当兵,是我一直以来的理想,希望能够顺利通过体检,到军营中锻炼自己、保家卫国、献身国防,早日成为一名合格的军人。”应征青年华让东珠说,保家卫国,人人有责,作为一名青年,有义务、有责任为祖国的国防事业贡献自己的青春和力量。

据悉,本次体检工作采取分编组、分时段、分批次等方式组织开展,同时严格按照疫情防控规定,落实扫码登记,测量体温、佩戴口罩等规定。每小组安排了引导员,确保不同科室检查能够有效衔接,大幅度提高征兵体检工作效率,确保高质量、高标准地完成征兵任务。

“今年黑水县征兵办公室通过走入户、点对点、一对一等宣传方式对大学生做好征兵宣传工作,今年下半年共有168人参加报名,通过前期筛选,有114名应征青年到县人民医院进行体检。”黑水县人武部军事科长查志敏说,将严格征兵体检质量关,确保为部队输送优质兵员。

据了解,体检合格的应征青年将进入政治考核初审、役前教育训练等阶段,该县人武部及相关工作人员将严格按照公平、公正、认真、负责的态度,全程做到廉洁征兵、阳光征兵,严格挑选符合条件的适龄青年,确保向部队输送高标准、高质量的合格兵员。

广汉市三水镇 抓实公卫建设 护航妇幼健康

□徐静 本报记者 高明山 李鹏飞 文/图



“我回答,在日常生活中,我们能做到的是爱护环境,注重个人卫生,并对不卫生行为勇敢说不……”近日,在四川广汉市三水镇高原村的会议室里,稚嫩的声音正在回答问题。原来,三水镇高原村利用暑假期间,邀请了驻村工作组卫生员何燕在给留守儿童上一堂生动有趣的健康知识讲座课。

今年以来,三水镇将公共卫生建设纳入到村镇治理工作的重要内容之一,充分利用市委下派的驻村力量不断创新工作抓手,丰富公共卫生建设的形式和措施,将“关爱妇幼健康”作为倡导公共卫生的第一步,为进一步在农村建立有序公共卫生体系,树立良好卫生习惯注入新活力。

“群众卫生意识的树立不是一朝一夕的,只有通过管理与倡导相结合的方

式才能树立大家讲卫生爱环境的意识,而妇女儿童最需要了解这方面的知识,一方面可以更好地保护自身健康,另一方面能调动妇女儿童爱护环境卫生的积极性,在潜移默化中倡导健康理念。”何燕介绍说。

据悉,此次活动设立了有奖问答环节,将印有艾滋病预防信息的实用小礼品奖励给参与互动的妇女儿童,以丰富的活动载体,有效调动了在场妇女儿童参与讲座的积极性。通过活动的开展,进一步增强了妇女儿童健康意识、安全意识,倡导树立健康生活新理念,在社会公共卫生事业中贡献妇女力量,切实增强妇女儿童获得感、幸福感、安全感。下一步,三水镇将继续整合各方力量,在群众健康、环境治理方面出真招见实效。